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Türkiye’nin dört bir yanında gece gündüz demeden görev yapan polislerimiz, yalnızca
asayişin teminiyle değil, aynı zamanda devletin adalet ve güvenlik anlayışının sahadaki
en somut temsiliyle yükümlüdür. Ancak uzun yıllardır çözülemeyen özlük hakları
sorunları, insan onuruna yakışmayan çalışma koşulları ve görmezden gelinen
psikolojik baskılar, emniyet teşkilatını derin bir çıkmaza sürüklemektedir.

3600 ek gösterge vaadi yıllardır yerine getirilmemiş; personel, siyasi gündemin
malzemesi hâline getirilmiştir. Vardiya sistemi ve yoğun mesai, polislerin aile hayatını
yok saymakta, fiziksel ve ruhsal sağlıklarını telafisi zor biçimde yıpratmaktadır. Kurum
içi baskılar, keyff disiplin uygulamaları ve idare kaynaklı mobbing vakaları, teşkilattaki
mesleki motivasyonu ve aidiyet duygusunu ciddi biçimde zedelemektedir.

Maaşlarda yaşanan erime ve geçim sıkıntısı da polis memurlarını derinden

etkilemektedir. Taban maaşlarının yetersizliği, enflasyon karşısında alım gücünün her
geçen gün düşmesi personelin moralini bozmakta, iş verimini azaltmaktadır.

En acı tablo ise intihar vakalarının her geçen yıl artmasıdır. Devletin, kendi personelinin
feryadına karşı bu kadar duyarsız kalması kabul edilemez.

Polislerimizin görevini ifa ederken yaşadığı sorunlar artık münferit değil, kurumsal bir
çöküşün göstergesidir. Sessizlik, vurdumduymazlık ve “idare ederiz” anlayışı,
teşkilattaki huzursuzluğu daha da derinleştirmektedir. Emniyet teşkilatımızın sorunları;
ertelenecek, üstü örtülecek ya da geçiştirilecek meseleler değildir. Derhâl adım
atılması, hem personelin onuru hem de kamu güvenliğinin selameti açısından bir
zorunluluktur.
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Bu bağlamda;

1. Emniyet personelinin haftalık ortalama fiili çalışma süresi nedir? 12/12, 24/48

ve benzeri sistemlerin personel sağlığı üzerindeki etkileriyle ilgili
Bakanlığınızca yapılmış bilimsel bir değerlendirme mevcut mudur?

Polis memurlarının taban maaşlarında; görevlerinin riski, çalışma koşulları ve
artan geçim zorlukları göz önüne alınarak bir iyileştirme yapılması
planlanmakta mıdır?

Emniyet personelinin fazla mesai ücretlendirmesine ve karşılığı alınamayan
mesailerine ilişkin Bakanlığınızın yürüttüğü bir planlama veya telafi uygulaması
var mıdır?

2.

3.

4. Son beş yıl içerisinde görevdeyken intihar eden polis memuru sayısı kaçtır?
Bu intihar vakaları/ıın yıllara, illere ve birimlere göre dağılımı nedir? İntihar
eden personelin kaçı daha önce psikolojik destek talebinde bulunmuş ya da
mobbing iddiasıyla başvuru yapmıştır?

Emniyet teşkilatında görev yapan personel için psikolojik destek, stres

yönetimi ve travma sonrası takip mekanizmaları etkin biçimde işlemekte midir?

Teşkilat içinde mobbing, baskı, keyfî disiplin soruşturmaları veya tayin tehdidi
gibi uygulamalara karşı Bakanlığınızın yürüttüğü herhangi bir denetim veya
düzenleyici çalışma var mıdır?

3600 ek gösterge düzenlemesinin tüm polis memurlarını kapsayacak şekilde
hayata geçirilmesine dair bir takvim veya taslak çalışma var mıdır?

Emniyet teşkilatındaki tayin sistemine dair şikâyetlerin azaltılması, aile

birliğinin korunması ve personel memnuniyetinin artırılması amacıyla yeni bir
planlama yapılmakta mıdır?

5.

6.

7.

8.


